

# Ленинградский УНИВЕРСИТЕТ

Газета парткома, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората  
Ленинградского ордена Ленина государственного университета им. А. А. Жданова

№ 24 (1096) Понедельник, 13 июля 1959 г. Бесплатно Выходит с 1927 года

## на студенческих летних стройках

№ 1 1959 года

### ПУЛЬСЫ НАШИХ СТРОЕК

РЕПОРТАЖ

Июль — разгар лета. Улеглись волнения последних экзаменов, устоялось в мутной воде неуверенности и сомнений окончательное, чуткое решение идти работать на стройку, поддержать славу университета трудовыми делами.

Одними из первых на просторы стройки вышли студенты математико-механического факультета.

— Что я могу сказать? — ответила на наш вопрос о том, как работают наши студенты-математики на объектах УНР-1, инженер т. Софронова. — Всего их человек пятьдесят. Работают еще мало. На каких объектах? Не помню... Кто у них старший? Да тут какой-то черныш паренек бега-ет, не помню его фамилии...

Здесь наш не слишком содержательный разговор был прерван телефонным звонком:

— Из комитета комсомола университета? Нужны ли нам еще студенты? Не особенно, но если вам их куда-то послать, — давайте.

В ее словах сквозило по меньшей мере недоверие к нашим товарищам — студентам...

Свердловский район. Гавань.

### Здесь будет

Студентов-физиков сейчас можно встретить у здания циклотронной лаборатории Научно-исследовательского физического института. Строительство этого здания продолжалось с 1948 по 1956 год под руководством заведующего лабораторией П. П. Зарубина. Летом 1957 года циклотрон (ускоритель заряженных частиц) был построен и впервые был осуществлен вывод пучка заряженных частиц. Эта установка проработала до августа 1958 года, а затем была отправлена в Ростовский университет.

Бурное развитие науки в нашей стране, продиктованное историческими решениями XXI съезда КПСС, поставило вопрос о необходимости использования для научной работы в нашем университете более совершенного и мощного циклотрона. Начались рабо-

Куда ни глянешь, — всюду стрелы башенных кранов, громадные корпуса возводящихся зданий, отчетливо обозначаются контуры благоустроенных жилых кварталов.

Здесь одной из самых больших строительных площадок города руководит Владимир Сергеевич Костерин, под непосредственным началом которого трудится несколько бригад студентов математико-механического факультета.

Мы направились к ближайшему стройному пятиэтажному зданию из серого кирпича. На заборе надпись: «Стройтрест № 20, УНР-1. Наличная, 22/24».

Перед домом картина, в своей неприглядности довольно типичная для строительной площадки: изрытый грунт, обломки досок, битый кирпич, кучи песка, штабеля оконных рам и дверей.

Студентов на строительстве распознать легко: выдает одежда. Именно по этому характерному признаку мы и догадались, что на растворомешалке, расположенной в самом центре двора, работали питомцы университета. Ими оказались студентки II курса математико-механического факультета Тая Сокова и Наташа Мартынова.

Нужно было видеть, как эти две девушки, оглушенные ревом и треском работающей растворомешалки, скрежетом ее металлических частей и постоянным гудением электромотора, настойчиво

### новый циклотрон

ты по реконструкции здания. Новый циклотрон уже получен, его намечено запустить в конце 1959 года.

И сейчас в работах по реконструкции здания лаборатории и установки нового циклотрона участвуют три бригады студентов физического факультета. Дружно работает бригада Сергея Дрохина. Работа ведется в подвале здания. Уже сломан пол, ведрами выгребают студенты из подвала мусор, землю, щебень и грузят на машины. Веселые лица юных

ГДЕ лучше работать летом? На стройке за городом или в Ле-

нинграде? Вряд ли студентки подруги философского факультета Рая Каверина, Лариса Баранова и Люда Филохина задавали себе этот вопрос. Они, конечно, и не искали где легче.

— Нужно было кому-то работать здесь — вот мы и остались. Не очень приятно таскать ржавые листы кровельного железа,



метали лопату за лопатой тяжелого сырого раствора, мужественно перенося усталость от непривычной физической работы.

Заметив что за ней наблюдают, Тая Сокова отставила свою огромную лопату и сказала:

— Вы лучше сходите к нашим мальчикам. Они работают через дом, роют траншею. Там им действительно жарко приходится. А бригадиром у нас Марк Луцита, сейчас он долбит в комнатах дыры для водопроводных труб.

строителей говорят: «Хорошо, что ты молод. Хорошо, когда рядом верные друзья. И труд тогда в радость».

Т. НАТАЛОВА

На снимке внизу: студентки физического факультета В. Полонский и М. Уздин на строительных работах по реконструкции циклотронной лаборатории.

Фото А. Лепехина

### У фасадников

заниматься «окучиванием», то есть сгрести разбросанный строительный мусор. Это и есть так называемые фасадные работы. Собственно, фасад здания ремонтируют настоящие, квалифицированные строители из Университетстроя. Девушки же по указанию бригадира Петра Николаевича Соколова выполняют все под-

собные работы. Завтра эти груды мусора — щебенку, известь землю, — они будут грузить на машины и увозить.

Неважно, что они, студенты-философы, ремонтируют здание физического факультета. Пусть физики шутят: «дескать, философам давно пора убирать за нами мусор». Это ведь просто товарищеская шутка. И студенты физического факультета работают на других объектах. Все делают большое и важное дело. За лето будет отремонтированы многие университетские здания. А осенью студенты разных факультетов вышут в свои трудовые книжки: «Работал в Университетстрое летом 1959 года».

Ш. АНАТОЛЬЕВ

На снимке: девушки с философского факультета Р. Каверина, Л. Баранова и Л. Филохина.

### Приобретаем трудовые навыки

Наша бригада, состоящая из шести человек, работает на строительстве бетономешалки на Наличной улице. Так как строительных специальностей у нас нет, мы выполняем всевозможные подсобные работы: первые несколько дней занимались штабелировкой дров и расчисткой строительной площадки от мусора. Теперь прокладываем траншею для кабеля. На укладке дров мы работали в прошлом году в совхозе, и поэтому с этой работой мы справились без особого труда. Хуже обстояло дело с рытьем траншей. Твердый, каменный грунт и отсутствие каких-либо навыков к земляным работам сначала сильно нас утомляли. К тому же работали мы бесцельно и нередко мешали друг другу. В результате в первый день мы продвинулись только на десять метров, так как вынуждены были чаще отдыхать, чем работать. Но в последующие дни мы ускорили темпы за счет того, что четко распределили места на трассе, по которой проходит траншея, и ввели своего рода разделение труда: ребята, вооруженные ломом, разрыхляют грунт; девочки лопатами выбрасывают землю.

Во время перерыва мы вместе с рабочими играем в волейбол, а в хорошую погоду загораем на берегу залива. Думаем, что время, проведенное на стройке, не пройдет для нас бесследно. Приобретем некоторые полезные трудовые навыки, окрепнем.

Виталий СОЛОВЬЕВ,  
студент математико-механического факультета

### Находка

Кто сказал, что любопытные находки возможны только у археологов? Бригада студентов математико-механического факультета, возглавляемая Марком Луцитом, копая траншею под газовые трубы на строительном объекте «Наличная, 22/24», отыскала миниатюрный фарфоровый чайник затейливой формы. Надежды на то, что внутри чайника спрятан клад, не оправдались...

Е. САМАРИН

С. ФЕДОРОВ



# Станем мастерами на все руки...

**ВЫБОРГСКИЙ РАЙОН** (по телеф. от соб. корр.).

Студенты математико-механического факультета, строящие клуб в колхозе «Смена», не подозревали, что они первыми в Выборгском районе приступили к работе. Их товарищи на Яшинском торфопредприятии занимались еще организационными вопросами; в то время как завхоз Выборгской РТС только собирался взять им лопаты и рукавицы, ребята в колхозе «Смена» закончили свой второй трудовой день. Семен Белинский, Алексей Лукин и Виталий Михайлов могли бы даже считать себя передовиками. К концу второго дня они полностью вырыли траншеи для фундамента кинобудки. Впрочем, выяснить, кто работает лучше, трудно: траншею копали и девушки: Валя Малышева, Рита Горбунова и другие. А сейчас они уже производят шпаклевку стен, деревянными клиньями и колотушками забивают паклю между бревнами.

Частые удары колотушек не могут заглушить ления пил и стука топоров. Это возводят стены вместе с рабочими-строителями Женя Митасов, Исаак Цейтлин, Володя Демьянович, Гена Баладин, Витя Рябов. Они поднимают тяжелые тесины на высоту примерно второго этажа, устанавливают их точно по отвесу, подгоняют в стыках.

Учсть их работу еще сложнее. Поэтому мы не зря упоминали о том, что трудно определить, кто же идет вперед.

Не так важно соревнование между группами одной бригады. Сегодня в колхоз приехали физики: вот с ними-то можно посоревноваться! Бригада физика Бориса Курбатова выехала из Ленинграда на следующий день вслед за мате-

## В колхозе «Смена»

матиками. Поздно же попали они на место по вине представителя 5-го Выборгского строительного треста. Студенты два дня путешествовали по району, пока секретарь райкома комсомола Борис Суровцев не направил их в колхоз «Смена». Председатель колхоза Л. С. Новицкая очень тепло встретила прибывших. В колхозе горячая пора, идет заготовка кормов, сенокос. В правлении вместе с Курбатовым они решили, что на следующий день студенты приступят к работе. Раскачиваться некогда. Почти полностью вышла из строя пожарная мотопомпа — парники могут остаться без воды; нужно срочно сделать электросиловую линию, на расстоянии 400 метров установить восемь столбов, протянуть провода.

В колхозе по примеру прибалтийских республик создаются искусственные культурные пастбища. Для этой работы выделена группа в десять человек. Необходимо еще огородить вновь осваиваемый участок земляники, построить пожарный сарай, послать шесть человек на пиломатериалы.

Председатель артели Людмила Сергеевна предупреждает, что она ставит студентов на самые срочные и ответственные работы. Чувствуется, что она верит в этих городских юношей и девушек. Не первый раз в колхоз приезжают студенты из Ленинграда. В предыдущие годы они в основном вырубали кустарник, заготавливали дрова. Сейчас там, где был кустарник, — пастбище. Добрым словом вспоминают колхозники студентов Института точной механики и оптики и других вузов. Оставляют о себе хорошую память и студенты университета.

А. ШЕРСТНЕВ



Студентов-строителей нашего университета можно сейчас встретить на многих стройках Ленинграда. Девушки со II курса филологического факультета И. Широкова и Т. Васильева трудятся на строительстве фабрики «Красный Октябрь», которое ведет УНР-7. На снимке: студентки готовят раствор.

Фото А. Лепехина

## ЮРИСТЫ — В ПУТЬ!

7 июля, начиная с 9 часов утра, в сквере перед зданием юридического факультета группами и поодиночке стали собираться юноши и девушки, одетые по-походному тепло и невзыскательно. Студенты второго, третьего и четвертого курсов юридического факультета едут на стройку в совхозы Ленинградской области.

В полной экипировке — с тугом рюкзаком, с фотоаппаратом и кучей свертков в руках — снуют между студентами третьекурсы Николай Бродницкий. Как он озабочен! Николай едет во главе группы студентов в 15 человек в совхоз «Кирилловский» Выборгского района. В период организационной подготовки к отъезду ему пришлось заняться множеством дел: получить спортивный инвентарь, оформить пропуска в пограничную зону, утрясти ряд вопросов в комитете комсомола... За хлопотами Коля забыл даже побриться. «Так-то солиднее», — отшучивается он.

Другую группу студентов, которая едет в совхоз «Лазурный» Лесогорского района, возглавляет Александр Горошенко.

Студенты с юмором замечают, что его респектабельная внешность и завидное дикторское произношение безусловно создадут впечатление перед дирекцией совхоза в пользу студентов.

А народ все прибывал. Увеличивалась пестрая гора чемоданов, рюкзаков, сумок и свертков. Усиливался постепенно и дождь — сперва частый и мелкий, потом редкий и крупный, и наконец на головы студентов обрушился яростный грозовой ливень.

Что ж, говорят, что отъезд в непогоду — к счастью! Пожелаем удачи!

С. ЕВГЕНЬЕВ

*Жань тинькут*

## СТРОЙКОНТОРА ТОРМОЗИТ РАБОТУ

Переулочек Каховского, дом № 2. Здесь на строительстве интерната работают филологи первого курса (бригадир Зернов).

Студенты вовремя и в полном составе приступили к работе. Сейчас бригада получила наряд на оборудование специальных подвальных помещений.

Члены бригады взяли на себя обязательство в первой половине июля полностью выполнить свои задания. Прошедшие первые три дня работы показали, что это сделать можно. Нужно только работать дружно, слаженно, при высокой трудовой дисциплине и, конечно, при внимании со стороны руководителей строительной конторы УНР-7, которая ведет стройку.

Однако это последнее условие выполняется пока еще плохо. До сих пор студенты не получили спецодежды, мало лопат, случаются простои транспортера.

Разумеется, при таком обороте дела трудно рассчитывать не только на перевыполнение, но даже и на выполнение плана. Работникам строительной конторы следует обратить на это серьезное внимание.

А. САШИН, студент филологического факультета

## ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

### В колхозе «Пограничник»

#### ЛЕСОГОРСКИЙ РАЙОН (по телеф. от соб. корр.)

Здесь на строительстве коровника трудится бригада студентов филологического факультета. За первую неделю работы сделано уже много: расчищена строительная площадка, произведена планировка, заложены фундаменты под стены и внутренние столбы. Уже приступили к кладке стен.

Хорошо работает бригада каменщиков, которой руководит Николай Колшаков. Студенты, не имевшие ранее никакой квалификации, уже приблизились по дневной выработке к норме профессиональных рабочих. Отлично справляются с порученной работой и бригады Ю. Клеопатрова и А. Бельковой, занятые на погрузке-разгрузке строительных материалов. Каждая из них за смену успевает сделать три-четыре рейса на машине.

Работой студентов довольны прораб строительства В. Д. Дубовский и бригадир студент Костя Беляков.

После трудового дня строители ждет хороший ужин. Об этом постоянно заботится Ася Хохлачева, Тоня Плюснина и Ляля Церапаева. Здесь, в этой столовой, на свежем воздухе стоят столы и скамейки из свежих, гладко струганных досок. Это работа студента В. Боброва, который успел зарекомендовать себя на строительстве отличным плотником. А вечером он берет в руки аккордеон, и тогда тесный зал сельского клуба наполняется звуками грустных или бодрых, лирических или веселых мелодий.

\* \* \*

Вечером 8 июля здесь состоялось общее собрание бригады. Перед студентами выступили инструктор Лесогорского райкома КПСС И. А. Дорошевская и партторг колхоза В. В. Павлов. Обсуждались вопросы текущей жизни и организации труда. Собрание прошло организованно, по-деловому.

А. ЛЕПЕХИН

## Ремонтируем свое общежитие

Мы, студенты юридического факультета, живем в общежитии № 5 по улице Смольного в доме № 3. Общежитие нам очень нравится, и естественно, что мы хотим его видеть еще более красивым, уютным и чистым. Понятно, с какой радостью согласились мы на предложение самим осуществить ремонт его комнат и коридоров.

Закончив сессию, мы немедленно принялись за дело. Сперва нужно было раздобыть краски, белила, кисти, спецодежду и другие атрибуты, необходимые для производства ремонта. Потом разрешить некоторые организационные вопросы.

В нашей бригаде десять человек, в основном студенты третьего курса. Ремонт комнат, который мы производим, включает в себя обмывку комнат водой, оштукатуривание помещений, побелку потолков и покраску стен и полов.

Среди членов нашей бригады — студенты, работавшие до поступления в университет на разных стройках страны. Евгения Житкова трудилась на строительстве Сталинградской ГЭС, Зинаида Мавруничева — на стройках города Норильска. Их опыт работы перенимается остальными.

Мы взяли на себя обязательство в течение месяца отремонтировать 40 комнат. И то, что нами уже сделано, позволяет нам утверждать, что свое обязательство мы перевыполним.

Роза СОРДИЯ, студентка III курса юридического факультета

практику. Сейчас они копают траншею, чтобы проложить водопровод в животноводческий городок к птичнику и крольчатнику.

Не обошлось и без трудностей, особенно в хозяйственных делах. Заместитель директора по административно-хозяйственной части М. А. Дабур не обеспечил строителей спецодеждой, и сейчас девушки сами шьют себе рукавицы.

Работа началась хорошо. Можно не сомневаться, что студенты-строители и закончат ее неплохо.

Н. ТОЛСТАЯ

Ст. Петергоф

## В старом парке Петергофа

В бывшей усадьбе «Сергиевка» в Старом Петергофе расположен Научно-исследовательский биологический институт нашего университета.

Война почти полностью разрушила институтский городок, расположенный в заповедном парке. Но после войны началось восстановление корпусов института.

Здесь создан машинный парк, животноводческий городок. За последние три-четыре года организовано 15 лабораторий. Недавно открылись лаборатории фотосинтеза и радиобиологии. В распоряжении

института 150 га полевых угодий.

Восстановление корпусов института не прекращается и сейчас. Недалек день, когда осенним утром сотрудники и студенты увидят в парке новое здание, и, безусловно, их сердца переполнит гордость за людей, построивших его.

Ни одна стройка в нашем городе не обходится без молодежи. И здесь трудится молодежь — студенты экономического факультета. Они охотно взяли за дело. Хорошо начал работать строительный отряд студентов-экономистов во главе с бригадиром Г. Богомазовым. Работа у них спорится — свежий воздух, шумки, смех способствуют этому.

Не отстают об экономистов и биологи, которые проходят здесь свою летнюю учебную

## Строительные...

### НОВЫЕ СТИХИ

СТЕРЕВ рукавицами пот со щек,  
Лопаты наверх побросав  
Мы молча влезаем на влажный песок  
Последнего, видимо, самосвала.  
Как истые грузчики целый день  
В карьере песок мы грузили снова  
И так натрудились, что двинулся лень,  
Подумать о чем-то, сказать хоть слово.  
Тяжелые руки вирают покой...  
На пыльные сосны глядя устало,  
Мы отдыхаем, чтоб с песней лихой  
В деревню влететь как ни в чем не бывало.  
\* \* \*

ПОМЫВ полы по доброй воле

Поставив на окно букет,  
Дежурный прямо через поле  
Пойдет за почтой в сельсовет.  
А лишь на соснах луч заката  
Расплавит жарко медь коры,  
Придут усталые ребята,  
Составят в угол топоры,  
С надеждой робкою на лицах  
К нему поспешно подойдут  
И не снимая рукавицы,  
Все письма жадно разберут.  
Когда ж позднее песня лихо  
Прорвет тиши вечерней сеть,  
Дежурный вдруг попросит тихо  
Его любимую запеть.  
И все поймают без всякой речи,  
Что сам он без письма опять.  
И песня грустная в тот вечер  
Кого-то долго будет звать...

Э. МАЙОРОВА, филологический факультет

Ленинградский УНИВЕРСИТЕТ

2-я стр. 13 июля 1959 г.